
Pedagog
dagar 2025
Pedagogdagar om lärande 
och undervisning i mötet 
med barn och unga - 
Berättelserna och språket.

26-27 augusti 2025



Hur tänker vi kring undervisning i våra grupper? 
Hur kopplar vi livet och dess upplevelser med kristen tro och
bibelns berättelser? 
Vilken roll kan Bibeln få spela i barn och ungas liv?
Hur ser relationen mellan teologi och pedagogik ut?
Vad innebär det att vara ledare med Jesus som förebild?
Vad är maktlekar och hur ser de ut? Vilka konsekvenser kan
de få? Varför är det viktigt att arbeta med språkbruk? 
Hur kan vi arbeta förebyggande?

Luleå stift i samverkan med Sensus Studieförbund inbjuder all 
pedagogisk personal i Luleå stift att under två dagar mötas i 
samtal, föreläsningar, valbara workshops och erfarenhetsutbyte.

Målet är att få möjlighet till samtal och fördjupning i dessa frågor 
under pedagogdagarna om lärande och undervisning med temat: 
Berättelserna och språket. Efter dagarna är förhoppningen att 
deltagarna blir stärkta i sin pedagogroll och har fått reflektera 
kring både teologi och pedagogik. 

Pedagogdagar om lärande 
och undervisning i mötet 
med barn och unga 
- Berättelserna och språket 

Start: 26 augusti kl. 09.00
Slut: 27 augusti kl. 15.00
Plats: Storstrand Kursgård, Öjebyn

Varmt välkomna! 
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Tisdag 26 augusti
09.00	 Fika incheckning.
09.30	 Kursstart. 
09.45	 Introduktion till föreläsning
	 med Biskop Sören Dalevi och 	
	 Kristina Stolare.                         
09.50	 Varför berätta bibelns berät-
	 telser för barn och unga? 	
	 Förinspelad föreläsning med
	 Biskop Sören Dalevi.    
10.20   	 Rast.
10.30    	Ledarskap med Jesus som
	 förebild	Sussie Kårlin.
11.00   	 Rast. 
11.10   	 Bibelsmedja, kreativ bibel-
	 läsning i grupp Niklas From.    
11.40    	 Samtal bikupor; Vad tar 	jag
	 med mig från dessa föredrag?  
11.55	 Introduktion eftermiddagen
	 3 workshops, väljs på plats. 
12.15   	 Lunch. 
13.30	 Valbara workshops: se s. 7. 
14.30	 Fika och kyrktorg.
15.30	 Sång och musikpass samt 
	 Introduktion till Resursbanks-
	 hörnor Emma Örnberg, Erik
	 Kraft Fängström.
16.00	 Resursbankshörnor, se s. 7.
17.00   	 Fritid.
17.30	 Middag (Anmälan krävs). 
19.00 	 Kvällsmässa Anna Yttergren.
20.00	 Sång, musik och lek Emma
	 Örnberg, Erik Kraft Fängström
	 Kvällsfika. 

Onsdag 27 augusti
08.15	 Morgonbön.
08.30	 Språkbruk och maktlekar. 
	 Vad är maktlekar och hur  ser 
	 de ut? Vilka konsekvenser 	
	 kan de få? Varför är det vik-
	 tigt att arbeta med språk-
	 bruk? Hur kan vi arbeta före-
	 byggande? 
09.15	 Fika (cirka 09.15).	
09.30	 Fortsättning språkbruk och
	 maktlekar.
10.30	 Rast, förvalda workshops.
10.45	 Valbara workshops: se s. 7.
11.45	 Lunch.
13-14	 Valbara workshops: se s. 7.
14.15	 En inre utveckling för en håll-
	 bar utveckling. Malin Skogqvist.
	 Andlig och existentiell håll- 
	 barhet är nyckeln till en grön 	
	 omställning, under denna före- 
	 läsning tittar vi närmare på hur 
	 vi kan använda oss av ram- 
	 verket ”Inner development 
	 goals” i vår verksamhet.
14.50	 Avslutning. Tack till varandra!
15.00	 Fika och hemfärd.
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Sussie Kårlin, präst och författare till 
boken ”Ledarskap med Jesus som fö-
rebild”.

Sussie medverkar dag 1 med föreläsning-
en ”Ledarskap med Jesus som förebild” 
och en workshop på eftermiddagen.

Jag heter Sussie Kårlin och jag jobbar 
som kyrkoherde i Ryssby-Åby pastorat, 
strax norr om Kalmar. Jag bor i Kalmar 
med min man och vår hund. Så har vi tre 
utflugna barn också. 

På fritiden leder jag pass på Friskis och 
Svettis, stickar, läser och skriver. Och 
så älskar jag att följa kriminalserier på 
streamingtjänster och TV. 

Jag har jobbat med konfirmander och 
unga ledare under många år och tyck-
er om att utmana mig själv och andra 
att se på hur Jesus gör i olika samman-
hang och försöka lära av honom. Det 
gäller även i vårt ledarskap – oavsett 
om vi möter jämnåriga, yngre eller äldre 
människor. Jesus var en spännande led-
are som vi kan lära mycket av!

Samma dag kl. 13.30-14.30 ansvarar Sus-
sie för en workshop med rubriken Ledar-
skap med Jesus som förebild, då tillfälle 
ges till fördjupning kring ledarskap både 
i rollen som ledare och som handledare 
för unga ledare.

Sören Dalevi, Biskop i Karlstads stift och 
författare till Barnen Bästa Bibel.

Dag 1 – en inspelad föreläsning ”Varför 
berätta bibelns berättelser för barn och 
unga?”

Sören Dalevi är sedan 2016 biskop i Karl-
stads stift. Som biskop lyfter han ofta 
fram vikten av att bedriva verksamhet för 
lärande och undervisning, och vikten av 
att satsa på barn och unga.  Barnens Bäs-
ta Bibel är hans herdabrev. Han ville skriva 
en bibel för barn idag, en bibel som tar 
både barnet och texterna på allvar. 

I sin föredragning kommer Sören göra en 
teologisk fördjupning kring barn och ung-
as möte med bibelberättelser. Vad har 
berättelserna att bidra med i deras liv? 
Finns det några särskilt viktigt i det kristna 
budskapet som är omistligt för dem att ta 
del av? Och hur hänger urvalet av berät-
telser i Barnens Bästa Bibel ihop med den 
teologiska grund Sören står på? 
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Kristina Stolare, Stiftspedagog barn och 
unga i Karlstads stift.

Kristina medverkar dag 1 med introduk-
tion av Biskop Sören Dalevis föreläsning 
och en workshop på eftermiddagen. I sin 
nuvarande tjänst på stiftskansliet i Karl-
stad har hon i uppdrag att främja arbetet 
för och med de yngre barnen och deras 
familjer i församlingar. Just mötet mellan 
barn och bibelns berättelser ligger hen-
ne extra varmt om hjärtat och är ett av 
hennes huvudfokus. Hon är en del i sats-
ningen på Barnens Bästa Bibel i stiftet 
och är medförfattare till det pedagogiska 
materialet Barnens Bästa Bibel i kyrkan. 

Jag har arbetat som pedagog i Svenska 
Kyrkan i 25 år, och aldrig tyckt annat än 
att jag har världens bästa jobb! Min för-
sta och längsta tjänst hade jag i Barnens 
Katedral i Karlstad. Där har många av de 
ideal kopplade till kyrka och barn och 
barns andlighet mejslats fram som är 
min bas och som formar min insats ock-
så idag, som stiftspedagog  i Karlstads 
stift. Mitt fokus där är just församling-
arnas arbete för och med just de yngre 
barnen och deras familjer. Barns möte 
med bibelns berättelser är en av mina 
många hjärtefrågor. Barn behöver be-
rättelserna. De har rätt till dem. Och de 
verkar gilla dem skarpt. Att frimodigt 
och i en kreativ nyfiken anda jobba pe-
dagogiskt med bibel och barn är något 
jag alltid vill försöka inspirera till. 

Kristina ansvarar för en workshop kl. 
13.30-14.30 samma dag med rubriken: Låt 
oss berätta bibelns berättelser för barn 
och unga - en kreativ workshop med fo-
kus på frågan om hur vi kan göra det. I den 
här workshopen delar Kristina med sig av 
sina erfarenheter av att jobba med be-
rättelserna i Barnens Bästa Bibel tillsam-
mans med barn i församling och i skola. 
Vilka upplevelser bjuder bibeln in till, och 
hur kan vi utforska berättelserna tillsam-
mans? Med det pedagogiska materialet 
Barnens Bästa Bibel i kyrkan och det di-
gitala pedagogiska inspirationsmaterial-
et för lärare i skolan som utgångspunkt 
reflekterar vi och provar på så där skönt 
konkret genom sång, samtal, skapande 
och lek. Med workshopen vill Kristina in-
spirera till nyfikenhet på berättelserna 
och till pedagogisk frimodighet och kre-
ativitet. 
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Malin Skogqvist, Klimat- och miljö-
samordnare, Luleå stift.

Föreläsning dag 2 med titeln ”En inre ut-
veckling för en hållbar utveckling.” Andlig 
och existentiell hållbarhet är nyckeln till 
en grön omställning. 

Under denna föreläsning tittar vi närma-
re på hur vi kan använda oss av ramver-
ket ”Inner development goals” i vår verk-
samhet. 
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Nicklas From, Stiftspedagog i Västerås 
stift och medförfattare till boken Bibel-
smedja.

Nicklas medverkar dag 1 med föreläs-
ningen Bibelsmedja - kreativ bibelläsning 
i grupp och en workshop på eftermidda-
gen.

Bibeln är en komplex textsamling, skriven 
av olika författare, i olika kulturer och un-
der olika tider. När vi läser dessa texter 
gör vi alltid en egen tolkning utifrån det 
vi själva bär med oss. På samma sätt var 
inte Bibelns författare helt objektiva när 
de skrev, utan utgick från vad de visste 
och hur de förstod världen. Och det är 
helt i sin ordning. I mötet med Gud får 
vi ha med oss både vårt intellekt, våra 
känslor och våra erfarenheter.

Samma dag kl. 13.30-14.30 håller Nicklas i 
en workshop med temat: Välkommen in i 
smedjans värme där vi med på ett lekfullt 
sätt använder vår fantasi och våra livser-
farenheter och tillsammans får utforska 
bibeltexter och låta nya tankar formas.

Sanna Mohr och Sannie Wedberg, för-
fattare till böcker om språkbruk och 
maktlekar.

Sanna Mohr och Sannie Wedberg har i 
många år arbetat med att utbilda och 
skriva metodböcker om olika ämnen och 
sociala frågor som rör barn och unga. 
Sedan 10 år tillbaka driver de Alltid För-
lag tillsammans. De var också de som 
definierade begreppet Maktlekar 2010, 
och har nyligen kommit ut med böckerna 
”Språkbruk & Normer i fokus” och ”Makt-
lekar & Maktbeteende i fokus.

Dag 2 Föreläsning ”Om språkbruk & makt-
lekar”. Vad är maktlekar och hur ser de 
ut? Vilka konsekvenser kan de få? Varför 
är det viktigt att arbeta med språkbruk? 
Hur kan vi arbeta förebyggande? En fö-
reläsning där författarna och pedago-
gerna Sanna Mohr och Sannie Wedberg 
berättar om vad maktlekar är, hur de och 
språkbruket kan se ut och visa sig både 
på nätet och i andra sociala samman-
hang. De berättar också kort om olika me-
toder och vad som kan vara bra att tänka 
på i förebyggande arbete med olika barn- 
och ungdomsgrupper. Dag 2 Workshop 
”Maktlekar, språkbruk och trygga grupper”. 
Sanna Mohr och Sannie Wedberg berät-
tar lite mer om olika metoder och vi pro-
var på övningar tillsammans, med trygg-
het, kommunikation, socialt samspel och 
handlingsmöjligheter i blickfånget. 
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Tisdag 26 augusti
Valbara workshops kl. 13.30
(väljs på plats)  
1. Låt oss berätta bibelns berättelser 
för barn och unga - en kreativ workshop 
med fokus på frågan om hur vi kan göra 
det.  Kristina Stolare.

2. Ledarskap med Jesus som förebild. 
Fördjupning kring ledarskap både i rollen 
som ledare och som handledare för unga 
ledare. Sussie Kårlin.

3. Bibelsmedja i praktiken - Välkom-
men in i smedjans värme där vi med på 
ett lekfullt sätt använder vår fantasi och 
våra livserfarenheter och tillsammans får 
utforska bibeltexter och låta nya tankar 
formas. Niklas From.

Valbara Resursbankshörnor kl. 16-17
( väljs i samband med anmälan)
1. Identitetsträdet - En övning för att få 
i gång tankar och samtal i gruppen om 
ens rötter och gåvor som hjälper en att 
hitta sin kallelse. Trädet med dess rötter, 
grenverk och krona illustrerar mitt liv, mitt 
ursprung och min framtid. Lämplig mål-
grupp: Konfirmander/ungdomar.
Ansvarig: Ritvaelsa Seppälä

2. Stororden - Samtal om tro. En metod 
för att enkelt komma igång med att föra 
samtal om och att öva sig i att tala om 
kristen tro. Lämplig målgrupp: vuxna/ung-
domar/konfirmander. 
Ansvarig: Åsa Wiik Sandlund

3. Stationsvandring för barn utifrån bok-
en Adjö, herr Muffin. Genom en vandring 
i kyrkorummet och med boken Adjö, Herr 
Muffin får barnen möjlighet att samtala 
om livet, döden och lära sig om Alla hel-
gons dag. Lämplig målgrupp barn 4–7 år.
Ansvarig: Maria Berglund

Onsdag 27 augusti
Valbara workshops kl. 10.45-11.45, 13-14
 (väljs i samband med anmälan)
1. Sång i gång - en metod, sånger och 
psalmer i skolan. Jonas Öberg, Anna 
Karlsson.

2. Spira – existensiell hälsa bland barn 
och Unga i mötet med skolan. ”Spira är 
ett material om att arbeta pedagogiskt 
och diakonalt med att stärka ungas exis-
tentiella hälsa. Hur kan kyrkan agera som 
en resurs med sin kompetens i arbetet 
med existentiella frågor, inom ramen för 
skolans läroplaner? Vilka framgångsfak-
torer går att identifiera för en fungerande 
samverkan? Hur kan kyrka och skola ar-
beta tillsammans systematiskt och stra-
tegiskt?
Nathalie Rundberg Holmström, 
Maria Jäder Tietäväinen.

3. Strategiskt konfirmandarbete. 
Metoder, verktyg och inspiration.
Joel Hultdin. 

4. ”Maktlekar, språkbruk och trygga 
grupper”. Bygger på böckerna ”Språkbruk 
& Normer i fokus” och ”Maktlekar & Makt-
beteende i fokus” där de berättar lite mer 
om metoderna och vi provar på övningar 
tillsammans, med trygghet, kommunika-
tion, socialt samspel och handlingsmöj-
ligheter i blickfånget.  
Sanna Mohr och Sannie Wedberg.

5. Naturkyrkis - om att upptäcka Guds 
skapelse tillsammans med barn. En work- 
shop om hur vi kan använda oss av na-
turen i lärande och undervisning riktat till 
barn 6 - 7 år.
Mona Puttick.
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Medverkande
Kristina Stolare, pedagog, barn och unga, Karlstads stift.
Sussie Kårlin, präst, författare till boken Ledarskap med Jesus 
som förebild.
Nicklas From, stiftspedagog i Västerås stift och medförfattare till boken 
Bibelsmedja.
Sanna Mohr och Sannie Wedberg, författare till böcker om språkbruk 
och maktlekar.
Malin Skogqvist, klimat- och miljösamordnare, Luleå stift.
Joel Hultdin, präst och projektansvarig för konfirmandprojektet 
Konfirmand 2030. 
Åsa Wiik Sandlund, stiftspedagog Luleå stift.
Ritvaelsa Seppälä, stiftsadjunkt Luleå stift.
Anna Yttergren, präst Piteå församling.
Jonas Öberg, kantor Bodens pastorat.
Anna Karlsson, 	församlingspedagog Bodens pastorat.
Mona Puttick, församlingspedagog, Krokoms pastorat, Härnösands stift.
Nathalie Rundberg Holmström, diakon Sura-Ramnäs församling. 
Maria Jäder Tietäväinen, församlingspedagog Sura-Ramnäs församling. 

Kursledning
Maria Berglund	, stiftspedagog Luleå stift.
Emma Örnberg, Sensus Studieförbund.
Erik Kraft Fängström, Sensus Studieförbund.
Jon Falk, stiftspedagog Luleå stift.

Anmälan och övrig information 
Anmälan med valbara pass/workshop och 
information finns på Kornet eller via Qr-koden. 
Anmäl dig senast 30 juni 2025. Kostnad 1600kr. 
I kurskostnaden ingår kost under dagarna. Logi 
ingår inte i kurskostnaden utan bokas separat. 
Önskas boende på Storstrand ska denna kod
anges: ”Pedagogfortbildning2025”.  


